

EL TIEMPO

AÑO XXII

NUM 6718

MURCIA

Martes 15 de Enero de 1929

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Ante la Exposición

Personas grandemente interesadas en que el Comercio y la Industria murciana desempeñen el importante papel que le corresponde en la próxima Exposición de Sevilla, nos han significado el agrado con que han visto el artículo en que hace días requejamos de todos los españoles e concurren para esta obra que calificamos de nacional.

En realidad de verdad la idea madre de aquel artículo no nos pertenece y a fuer de imparciales y sinceros lo habíamos conatado.

Habíamos leído en «La Epoca» días antes un artículo que estaba basado en esa obra de patriotismo y nos creímos en el caso de secundarla pero sin negar ni ocultar la fuente de origen.

Ahora bien, como coincidía con el viaje de algunos señores, como es sabido, tratan de que en ella tenga la Región murciana una parte aiosa, nos asaltó el recuerdo de lo dicho por el período de madrileño para mover un poco la opinión, que no siempre anda muy preocupado de estos grandes problemas.

Eso de dejarlo todo para última hora es tan característico entre nosotros, que casi forma una segunda naturaleza.

Y que eso lo hagamos con los festejos, y con las obras de casa está bien; pero cuando se trata de algo que va unido a nuestro buen nombre y sobre todo cuando se cuenta con tantos elementos en el orden comercial y en el orden industrial y artístico, sería imperdonable que no se diesen las cosas con el esplendor que hay derecho.

No sabemos lo que nuestros hermanos de A bacete tendrán ya preparado en este aspecto; pero al recordar su diligencia y el sincero entusiasmo con que acogerán la idea, puede por típicamente señalarse que tendrán una bastante parte del camino andado, para el logro de su cometido de una manera brillante.

Por eso no debemos dormirnos;

porque habiendo aceptado un puesto airoso a nuestro lado no sería desmerecer en su concepto, si hubiéramos actuado de embarcadores para que darnos en tierra?

Ante ese indecible supuesto, después de alabar el esfuerzo que todos los españoles de buena voluntad están obligados a hacer en pro de la Exposición, decíamos, que Murcia por muchos motivos tenía que resaltar a la importancia de su espitalidad, a la riqueza de sus productos y a los tesoros que de orden artístico posee.

No hace mucho se celebró en el Gobierno civil una reunión para interesar de la Industria y del Comercio su aportación a la obra nacional, y si una de las razones que oímos, para que se mantuviese a raya el entusiasmo, es que estas cosas deben hacerse con tiempo, cuanto más pase este, y menos se pongan en movimiento las actividades de los interesados, tanto mayor será el peligro de no salir todo lo airoso que se debiera.

Confiamos mucho en la diligencia y en el entusiasmo de las personas que han cobrado sobre sus hombros la penosa tarea de la organización; pero ellos de por sí, a pesar de su enorme buen deseo, no son suficientes si con ellos no está también la diligencia y el entusiasmo de los demás.

A despertar esos entusiasmos, o acrecentarlos, si están vigilantes y despiertos, se debió nuestro anterior artículo, que fielmente ha interpretado la persona que nos felicitaba por la oportunidad, sin bien no da motivo para envanecerlos.

Y si ahora hemos acogido lo esa felicitación, que como han visto nuestros lectores hemos dejado reducida a su mínima expresión, es porque ella nos ha dado motivo, por un lado, para agradecerla; pero de otro, para una nueva insistencia en este asunto, que, como ya hemos dicho y repetimos, tiene para nuestra región una importancia capitalista.

una producción que lleva por título «Ramona». La escultural Dolores del Río se superó a sí misma, demostrándonos ser cierto cuanto de ella ha dicho la prensa americana. No puede pedirse más justicia, ni mayor acierto en su trabajo. El público salió contentísimo de la obra y de la intérprete.

Hoy se estrenará «La Quimera del oro». El genial Charlot es el actor que avala los méritos de la comedia. Para mañana miércoles se pondrá en proyección «Beau Sabreur» por Evelint Brent y Gary Cooper.

No puede ofrecerse un programa más selecto y si por ello se añade la variedad de los intermedios musicales a la notable orquesta Cottos se comprenderá por que es el Circo el cine ideal y el más favorecido por el público murciano.

Almanques

El Inspector de la Compañía Singer ha tenido la atención de enviarnos un calendario para 1929, anuncio de sus acreditadas máquinas.

El representante de la Compañía de Explosivos un oromo almanaque, debido al maravilloso pinoel de Moreno Carbonero.

Y el novillero Pedro Carreño otro oromo almanaque, en el que están detallados sus triunfos durante el pasado año.

A todos ellos agradecemos su atención y les deseamos la mayor prosperidad en sus negocios durante el presente año.

El fútbol en la región

La visita del Murcia a Aguilas

El Cartagena gana por un goal el primer partido del torneo «Copa Murciana».—El Athletic vence al River

Después de algunas incidencias que retrasaron nuestra llegada a la ciudad de Aguilas, hicimos nuestra entrada triunfal en ella a las diez y cinco de las tres de la tarde. A la entrada nos esperaban el infatigable presidente don Francisco Moreno, el Tesorero del Club, otros directivos y un grupo de gente que vitoreó al Real Murcia.

Como el partido estaba anunciado a las tres y cuarto, hubo necesidad de apresurarse a toda prisa, absteniéndose algunos de hacerlo. Aun así, se dio comienzo a la contienda siendo más de las tres y media, pero sin protesta alguna de los espectadores quienes ya tenían conocimiento de lo sucedido en la carretera.

El Murcia no hizo un juego brillante. En lo que afecta a la delantera solo vimos algunos remates de clase de Zamorita, y el entusiasmo de Morales, que cuenta allí con muchas amistades desde que actuó con el Cartagena contra el titular. En los medios lesionado al poco de empezar Melgarejo y algo desorientado Helbig en el primer tiempo, fué Cofreces el hombre de la línea, gustando mucho su labor. Helbig mejoró su actuación en la segunda parte. La defensa jugó bien, aplaudiéndose mucho a Humet por su seguridad en las entradas.

Retirado Melgarejo en la segunda parte actuó de medio izquierda Agustín, que lo hizo muy bien, ocupando su puesto en la defensa Davó, que tuvo algunas indecisiones.

El Aguilas que ha optado y con buen éxito, cuando por dar paso a los elementos jóvenes que se entrenan y tienen insinuaciones por jugar, prescindiendo ya de los jugadores que solo cosechan de sus tiempos el nombre, nos causó muy buena impresión. No hubo jugador que desafiara, y en momentos de apuro para su portería todos estaban allí como un solo hombre para alejar el peligro. Claro es que ello les impidió cuando se alejaba el balón, por no estar colocados, realizar la correspondiente arrancada.

Creemos sinceramente que con una buena y constante preparación técnica llegarían nuevamente aquellos brillantes tiempos del Deportivo Aguilas, equipo velocísimo y de mucho juego.

Los tantos se marcaron en el partido por el Real Murcia y los dos se debieron a intervenciones de Morales. El primero al desviar hacia la red un balón defectuosamente bido por el pueta aguileño, que tuvo una actuación magnífica en el partido; y el segundo al colocar un buen tiro cruzado. Ambos goals se hicieron en el segundo tiempo del encuentro.

Del equipo de la localidad se distinguieron el portero el defensa Carmona, el medio centro, y el extremo derecha.

Y sin nada más de particular acabó el encuentro entre aguileños y murcianos, que aunque con dureza, no se jugó con violencia.

Baile en el Casino

Terminado el partido nos trasladamos todos, al suntuoso Casino, en donde se había organizado un baile, que por cierto estuvo animadísimo.

Concedió el primer baile una encantadora aguileña: Esther Llorca Quintana, a quien conocíamos de nuestros tiempos en la Universidad

murciana y que bailó divinamente. Le siguió otra pareja y al baile siguió guiente tres más. Bailaron varios chicos de la localidad y Humet y Morales. Últimamente también se decidió a bailar Baños.

Después de las ocho empezó la retirada de damas y como a toque de ordenanza, la de los muchachos; trasladándonos los murcianos, directivos y jugadores del Aguilas a la Sociedad de Casadores «El Aguila» en cuyo salón se sirvió un banquete. Esta sociedad cedió graciosamente su local al enterarse que se destinaba a obsequiar al Real Murcia.

Con asistencia de unos cuarenta comensales se celebró el medio de gran confraternidad el ágape, que estuvo muy bien servido. A los postres se descorchó el Champang y se brindó por la prosperidad de los clubs reunidos.

Desde el comienzo de la cena se dieron muchos vivas al Real Murcia, a Humet, Zamorita, Cofreces, Morales y Castro y sobre todo a don Francisco Moreno.

Al final el señor Salazar, representante del Real Murcia, se levantó a hablar, agradeciendo todas las manifestaciones de simpatía y afecto de que habían sido objeto, prometiendo corresponder en el momento oportuno.

Siguientemente el señor Moreno dió lectura a unas cuartillas inspiradísimas protestando del atropello de que hubo sido objeto el Real Murcia cuando jugó y ganó al Osasuna.

El señor Moreno acabó levantando su copa, dando vivas a don José María Llanos, al señor Sampere, al señor Salazar y al modesto árbitro que actuó en el partido, que es el modesto cronista que refiere hoy en débiles impresiones y a la lijera, los actos de homenaje a los que asistimos.

Fuó muy aplaudido el señor Moreno.

La despedida.—Nuestro agradecimiento

A las diez y media aproximadamente tomamos asiento los excursionistas murcianos en el automóvil, siendo cariñosamente despedidos con hurras.

No debemos acabar estas líneas, sin consignar nuestro personal agradecimiento y el de cuantos se trasladaron el domingo de Murcia a Aguilas, por todas las atenciones que recibimos, agradecimiento que de modo especial testimoniamos al activo e incansable deportista don Francisco Moreno, presidente de aquella sociedad, a quien consideramos desde hace bastante tiempo como un realista más, y al digno juez municipal de aquella ciudad don José Muñoz Calero que nos acompañó desde que llegamos hasta que fué la hora de partir, así como a otras distinguidas personas.

El regreso—Relato de hazañas

En el camino de Aguilas a Murcia volvió Cofreces a contar las hazañas que durante 11 kilómetros a pie realizó a Morales, Agustí, Zamora, Juañe y Larrosa, quienes atrozmente intriguados iban en línea para no perder detalle, según pudimos observar cuando marchaban.

Este grupo avanzó más que los restantes compañeros, que a la cabeza de Salazar y Sampere nos detuvimos en el kilómetro 77, seis antes, a esperar el paso del automóvil y acabar con los comestibles que había en la venta. García y Antónito mejor orientados, no dieron un paso y llegaron al tiempo que nosotros a Aguilas.

Por lo sucedido, tiene en parte ex-

DE INTERÉS PÚBLICO

Nuestro colega «El Liberal» nos dispensa la atención, que le agradecemos, de hacernos eco de nuestros artículos sobre la inquietud justificada que se ha apoderado de los vecinos y propietarios de la calle de San Antonio, ante la proximidad de las obras que han de realizarse en la mencionada calle.

Llama la atención de las autoridades, y en concreto, como nosotros, explicable la zozobra y el temor de esos interesados, acogiéndolos benévolutamente la idea que vertía nos sobre la posibilidad, sino obsta algún obstáculo de orden técnico, de desviar el colector general por la calle de Cánovas del Castillo, que, como decíamos, es más ancha y permite con la mayor libertad en los trabajos, una máxima de seguridad en cuanto a los trabajadores.

Ya decíamos nosotros que no era dudar de la pericia de la dirección de las obras; pero como nuestro subsuelo tiene insospechadas traiciones, cuantas mayores seguridades se adopten tendrán el inmediato beneficio de disminuir las probabilidades adversas.

Ahora el colega expone una dificultad, que también nos asaltó a nosotros y que la sojítamos en el primer artículo, y es, el hecho de que pasa por la calle de Cánovas del Castillo el antiguo val de las lluvias, y que de sobrevenir un aguacero, acaso constituyese una contrariedad enorme, y ¡quién sabe si un peligro!

Para esos casos también se necesita la previsión de los técnicos; a nosotros que no lo somos, y por tanto, que tememos decir una «cheregía», se nos ocurre, o que no se inicien las obras hasta que el tiempo ofrezca garantías, o si esto no es posible, que se lleven los trabajos en forma que haga fácil el desdrgo aun el supuesto de sobrevenir un aguacero inesperado.

Pero como no pretendemos en esto, como en todas aquellas cosas que

llevan envueltos conocimientos técnicos, imponer ni aun siquiera señalar orientaciones; lo esencial para el caso es hacernos eco de la demanda de esos interesados y exponerla a las autoridades.

Si el día de mañana no se hace o se hace ocurriendo algo que ponga la pena en el ánimo, como dice con mucha oportunidad «El Liberal» la responsabilidad será mayor, porque ya no puede hablarse de los imprevisos, ni de los casos de fuerza mayor.

Muy sinceramente agradecemos al colega el hecho de sumarse a nuestra advertencia, que, como ya hemos dicho y repetiremos hasta la saciedad, no envuelve otros móviles, que los ya expuestos sobre la inquietud de los interesados, cuyo estado de opinión puede la autoridad saber con exactitud con solo indagar, por sí o por medio de su representación, lo que piensan cuantos habitan en la mencionada calle.

Y ahora, como el deber obliga, no queremos cerrar estas líneas sin responder a la atención de «El Liberal», acogiendo una denuncia que de ser cierta, confirma la gravedad que al caso atribuye el colega, y cuya averiguación corresponde a la autoridad municipal.

Dice «El Liberal» que por el contratista, del abastecimiento no se cumplen las condiciones del contrato; pues estando dispuesto que sobre un firme de cemento se han de colocar las cañerías del agua, se están quedando sobre la tierra, lo cual, sobre no cumplir las condiciones, es más grave porque no han de quedar estables y duraderas esas instalaciones.

Suponemos que sobre este se harán las debidas averiguaciones, y se harán cumplir los contratos; y se harán cosas sagradas en la vida, pero el esfuerzo hecho por el vecindario de Murcia, y las penosas cargas que soporta, y que habrá de soportar más todavía hacen que en justa correspondencia se defiendan sus intereses.

El Cartagena no jugó bien y los cuartos no dieron el mitin. Solo se marcó un tanto por los de la localidad.

Árbitro García Calvo.

El River y el Athletic

En La Condomina jugaron estos equipos en partido de campeonato. Berdieron los del River por tres a cero.

Árbitro García Molin.

LISCANO

La desgracia del domingo

Lo aplasta contra la pared el carro que conducía

El domingo ocurrió en el Palmar un tristísimo suceso.

El individuo Víctor García Albaladejo, marchaba junto a su carro por la calle de Cartagena del mencionado pueblo.

Sin que podamos asegurar como se desarrolló el suceso el hecho es que las caballerías se acercaron demasiado a uno de los lados de la calle y Víctor García fué aplastado contra la pared.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital de esta capital en donde dejó de existir al breve rato de ingresar.

El juzgado de guardia interviene en el suceso.

Cinematográficas

El programa selectísimo que ofrece la empresa del Circo

El domingo se estrenó en el Teatro Circo Villar la deliciosa comedia de Metro Goldwyn titulada «La gloria del Colegio». Marion Davies hizo una magistral interpretación de su papel. Ayer lunes se pasó por la pantalla

XIV ANIVERSARIO
de la Il.ªm. señora

DOÑA ENCARNACION LOPEZ NAVARRO
que falleció el día 15 de Enero de 1915

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo, DON VICENTE MARTINEZ VILLA, de la de su hijo DON JACINTO MARTINEZ LOPEZ, de la de su hija política D.ª SOLEDAD LOPEZ TUERO y demás difuntos de la familia (q. e. p. dd.), se dirán misas mañana 16, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia de Santa Catalina.

Sus hijos y demás familias.

Ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados y asistan a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 15 de Enero de 1929.

Los Excmos. e Il.ªms. señores Obispos de Avila y Cartagena han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

En homenaje a Doña Maria Guerrero

En el Teatro de la Princesa es descubierta una lápida que le dedican las asociaciones españolas de Uruguay

POR TELEGRAMA

Madrid. En el vestíbulo del Teatro de la Princesa se verificó el acto del descubrimiento de una lápida dedicada a la memoria de doña Maria Guerrero por las asociaciones españolas de Uruguay.

El pabellón Real en la Exposición de Sevilla

Su Majestad el Rey se propone que figuren en dicho pabellón el Trono de Carlos V, la tienda de Francisco I y varias armaduras de los Tercios de Flandes

Entre las audiencias que ha recibido Su Majestad el Rey, figura una de especial interés por la relación que tiene con la celebración, ya próxima, de la Exposición de Sevilla.

Los comisionados habrán con el Rey, de la instalación de la Exposición de Arte Antiguo dentro del certamen ibero-americano.

El Monarca se interesó por la referida instalación y pidió detalles a sus visitantes sobre la catalogación y fichero que tienen ya preparado sus organizadores—dos de los cuales, los señores Sanchez Pineda y Muñoz Torrado, estaban presentes en la audiencia—para la debida ordenación de los objetos que en ella figurarán.

Asimismo Su Majestad habló con aquél los de la aportación de algunos aristócratas y propietarios españoles a aquél certamen de arte antiguo. En muchas residencias y casas particulares hay anónimos ignorados, objetos de gran valor artístico e histórico que no pueden faltar en una exhibición de la importancia del próximo certamen, en que millares de extranjeros desfilarán por España para admirar, tanto nuestras riquezas presentes como las que representado y simbolizan el glorioso pasado hispánico.

Otro aspecto de verdadero interés de la entrevista de los comisionados con Su Majestad fué el de la instalación del pabellón real en el Certamen. El Monarca anunció su propósito de que figuren en dicho pabellón el Trono de Carlos V, la tienda de campaña de Francisco I y cuatro armaduras de los Tercios de Flandes.

El regio pabellón se divide en cuatro dependencias. Una de ellas será dedicada a instalación de armería; otra, al Trono en cuestión, y las otras dos servirán para recoger diferentes aspectos de residencias reales en la forma en que están instaladas y decoradas algunos palacios del Real patrimonio.

El Soberano anunció a los comisionados que se propone pasar el próximo día 25 en Sevilla y que aprovechará su estancia allí para cambiar de nuevo impresiones sobre la Exposición, y especialmente acerca de las cuestiones que de la misma se trataron en la interesante entrevista de hoy.

También habló el Monarca de otros problemas y cuestiones que interesan a Sevilla en relación con el certamen, la pavimentación de las obras de la avenida Victoria Eugenia y otros.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista con el Rey, que demostró, como siempre, el especial interés que tiene por Sevilla. (De «La Epoca»)

Banquete a Ibañez Martín

Un grupo de admiradores y amigos del culto catedrático, Presidente de la Diputación, don José Ibañez Martín, organizan un banquete en honor de éste para celebrar el triunfo alcanzado en las oposiciones para la Cátedra de Geografía e Historia del Instituto de San Isidro, de Madrid.

El acto se celebrará el domingo día 27 del actual y el sitio, precio y hora, se anunciará oportunamente por la Comisión organizadora.

Las adhesiones se reciben hasta el día 22 en las redacciones de «La Verdad» y «Levante Agrario», Colegio Mayor Universitario, Círculo de Bellas Artes y Círculo Católico.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez, Pucheta

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por partida doble y libros prácticos.

El fútbol en toda España

El Madrid sale favorecido en el sorteo para jugar las semifinales

El Español o el Barcelona serán eliminados

POR TELEGRAMA

Madrid. En el local de la Federación Nacional y en presencia de los representantes de los clubs interesados, se verificó el sorteo para jugar las semifinales.

Le tocó jugar al Real Madrid con el Athletic de Bilbao y al Barcelona con el Club Deportivo Español de la misma capital.

El resultado del sorteo favorece a Madrid, pues el Barcelona o el Español habrán de ser eliminados.

Resultado de los partidos de campeonato en Madrid, Barcelona y Bilbao

Madrid.—El Real Club Deportivo Español de Barcelona contendió con el Athletic local.

Ambos equipos jugaron con gran entusiasmo, teniendo algunas malas jugadas Ricardo Zamora.

Acabó la contienda con la victoria de los catalanes por cuatro a dos. Barcelona.—Sin alinearse Samitier jugó el Barcelona contra el Sevilla, venciendo por dos a cero.

Bilbao.—El Athletic local venció difícilmente al Deportivo de Castellón por dos a uno.

Para clasificarse en la primera Liga.—Eliminación del Valencia

Madrid.—A la una y media del domingo jugaron el Valencia y el Racing de Santander.

Ganaron los cántabros por dos a uno, arbitrando infamemente Escartín.

Valencia.—El Betis después de una prórroga venció al Real Oviedo por uno a cero.

León.—El Colta de Vigo venció al Sporting de Gijón por tres a dos. Respareció Corsino con los asturianos.

La Copa Vasca

Pamplona. Se jugó en el campo de San Juan el primer partido de los correspondientes a la Copa Vasca.

Vencieron los de la Real Sociedad que jugaron contra los locales, por seis a tres.

Diario de Lorca Cartageneras

Comentario a un suceso

El pasado día 12 ocurrió un desgraciado suceso en una de las casas habitadas en la calle de Torre Alfonso de la parroquia alta de San Pedro, resultando heridas y contusio nadae más de treinta personas.

El hecho ocurrió, en ocasión de estar velando los parientes y vecinos el cadáver de la infortunada Ana Carrillo de 22 años.

El piso en donde se encontraba ya caído el cuerpo de Ana, se desplomó, cayendo al piso bajo en donde se hallaba parte del cuerpo en revuelta con fósforo, vigas, szejones y personas.

E espectáculo resultó un tanto macabro.

Acudieron las autoridades y en camillas fueron transportados al Hospital los más graves, que por fortuna solo fueron tres; una mujer embarazada, un anciano y un joven de 17 años.

Hasta aquí el suceso; el comentario comienza ahora.

Lo más notable del caso es, que no se repitan con frecuencia esta clase de sucesos.

No sabemos a quien achacar la culpabilidad de estos hechos que parecen ocultar la falta de humanitarismo, humanitarismo mal entendido, puesto que no se respetan órdenes promulgados en el «B.O.» de la provincia, en el verano, no estamos ciertos si del año 1926, dictadas por el gobernador Salgado Biempica.

E suceso ha producido honda pena en la ciudad. Esto siempre ocurre después de una catástrofe y más si puede tener remedio.

El pueblo está consternadísimo. También es otro tópico muy usado que lamentamos, siendo incierto, tener que insertar, porque en realidad de verdad lo que ha hecho esa «pueblo» que decimas está consternado es lamentar la desgracia, pidiendo medidas para cortar otras.

¿Y no habrá remedio para este mal?

Patricio de Sutullena. Noticias

De sus posesiones de La Hoya ha regresado don Manuel Soldado.

Para Casa Pallarés don Fernando Serrano.

Se encuentra mejorado de su enfermedad don Juan José Rojas.

En memoria de Cegarra Saucedo

Ayer se celebró en la iglesia de la Caridad de esta ciudad solemne funeral en memoria del insigne escritor unionense, fallecido ayer hizo un año, Andrés Cegarra Saucedo, a cuyo acto asistieron numerosos amigos del finado, los que con tan triste motivo, reiteraron el pésame a la familia. Nosotros también lo hacemos presente nuestra pena, que, a pesar del tiempo transcurrido, no tiene lenitivo.

Una fiesta en el «Emden»

La oficialidad del crucero alemán «Emden»—que ya zarpó de nuestro puerto—queriendo corresponder a los muchos agasajos que ha recibido durante su estancia en Cartagena, invitó a una fiesta a bordo a la buena sociedad murciana y cartagenera, que resultó brillantísima.

El distinguido cronista Oscar Navarro, en la crónica, bella, como todas las suyas, en que hace la reseña del acto, al hablar de las bellas señoritas murcianas que asistieron al mismo, tiene frases dignas de un madrigal de Gutierre de Cetina...

La representación murciana fué obstaculada por Amalia Morales y Quintana Perez, dos fragantes rosas del maravilloso vergel murciano.

También se celebró a bordo del «Emden» un almuerzo de gala ofrecido por el comandante von Arneuld de la Périère, en honor de las autoridades locales.

Curso de Aviación

Hoy dará comienzo en el Aeródromo de Los Alcázares un curso de aviación para veinte oficiales observadores.

La comisión de festejos

La comisión de festejos ha acordado los que se han de celebrar en la próxima Semana Santa, que, con ligeras variaciones, serán las mismas que todos los años, a excepción de fiesta taurina que se ha tomado el acuerdo de no celebrar a.

Ya ofreceremos el programa a nuestros lectores.

CORRESPONSAL

Dr. ANTONIO HERNANDEZ-BOO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 19 a 2

La enfermedad del Rey Jorge

Los médicos afirman que la gravedad tardará mucho tiempo en desaparecer

POR TELEGRAMA

Londres. No se facilitó ningún parte facultativo sobre el curso de la enfermedad del soberano. Se sabe que es mantiene la mejoría.

Los médicos afirman que la gravedad tardará en desaparecer mucho tiempo, subsistiendo algunas semanas el peligro de una recaída.

La reina está ya repuesta de su afección a la garganta. Ayer hizo su vida normal.

Además presidió el Consejo de la Regencia que se celebró en Palacio.

Se están recibiendo muchos ofrecimientos para que el Rey pase en determinados sitios su convalecencia. Nada se ha resuelto aun sobre ello.

Fijese un kilo de garbanzos de Castilla blandísimos y cuatro chorizos legítimos de Candelario, 2'45 FONDA NEGRA

Libro en honor de Don Antonio López Martínez "D. Juan Creus"

Así reza un volumen encuadernado en tela y editado en Granada por el Dr. don Fidel Fernández Martínez

La razón de esta publicación esté expuesta con maravillosa sencillez en el prólogo: El inexplicable olvido en que cayó la gran figura de este nuestro ciudadano cuyo centenario de hoy, con solemnidad oficial, verificará el próximo año.

Con tiempo se dio la voz del deber en la prensa madrileña y en la de Granada; y ante el mutismo oficial, la iniciativa privada tuvo que llenar ese hueco, que dejaba la indiferencia incomprendible de aquellos organismos, que en una vida pública representada en la clase médica.

Y esa iniciativa privada fué tan pródiga y tan abundante en frutos, que, como dice el prologuista ha tenido un éxito que superó a todos los cálculos, obteniendo el concurso de muy diversas entidades y de numerosos discípulos y admiradores del maestro, permitiendo con su aportación económica y literaria, dar fe al proyecto que fué encomendado al señor Fernandez Martínez.

El libro está integrado por opiniones de personalidades en el orden científico y literario. La memoria que el doctor Orans escribió para su graduación; Una consulta Internacional del sabio maestro con eminencias médicas extranjeras, y el capítulo de una obra en preparación del Doctor Creus.

Cierra el libro una mención de las entidades, corporaciones y personas a las que con su aportación consiguieron la publicación del libro.

Una de las más valiosas, aunque modestamente lo oculta es la del discípulo y admirador Dr. Fernandez Martínez, quien, como hemos dejado dicho, ha sido el alma creadora e impulsora de la publicación de este libro.

Sentimos que las condiciones de la prensa diaria no permitan dar mayor amplitud a este acuse de recibo.

Agradecemos la atención del envío del ejemplar, y a las felicitaciones que, por su meritoria empresa, ha recibido el señor Fernandez Martínez, una la nuestra tan sincera como desinteresada.

Teatro Ortiz Exito de la Compañía de Comedias «España, 1950» A las diez de la noche estreno de la preciosa comedia policíaca en tres actos FOXMAN FIN DE FIESTA Mosaico España Nuevas creaciones por Rafael Arcos, Reprodia de Poesías, por Juanita Azorin y couplets por Conchita Ordoñez.

En un Sanatorio de Valencia, en donde restablecía de una grave dolencia, ha fallecido el sábado último, el que fué estimado amigo nuestro, presidente del Colegio de Agentes Comerciales y concejal de este Ayuntamiento D. Antonio Lopez Martinez.

El finado gozaba en esta capital de extraordinarias simpatías y sinceros afectos, habiendo producido la desgracia hondo sentimiento.

Era el señor López Martínez presidente de la Cofradía Concordia del Santo Sepulcro y de la del Santísimo y San Juan y en ambas deja recuerdo imborrable de su brillante actuación. Su entierro verificado en Valencia estuvo concurrido de amistades del finado.

Descanse en paz el excelente amigo y reciban su atribulada esposa doña Carme Mejías y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame.

Círculo Católico de Obreros

Secretaría General

Conforme a lo preceptuado en el Reglamento de la Sociedad, ésta se reunirá el día 16 del actual a las seis y media de la tarde, en el local social, en junta general ordinaria para que la Directiva dé cuenta de su actuación en 1928; aprobar la liquidación del presupuesto del expresado año y el formado para 1929 y resolver sobre aque los asuntos que los señores socios estimen oportuno exponer.

Murcia 12 de Enero de 1929.—El Secretario general, Andrés Sobejano

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Boletín Religioso

Enero-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santoral

DIA 15 Martes. San Pablo, San Mauro y San Benito.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco y media. Dia 15.—En San Juan Bautista. Dia 16.—En Agustinas.

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID. SUCCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad). Capital autorizado, 200.000.000. Capital desembolsado, 60.000.000. Reservas, 11.959.993'75. Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas: A la vista, 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso, 3. A tres meses, 3 1/2. A seis meses, 4. A doce meses o más, 4 1/2. Realiza toda clase de operaciones de Banca CAJA DE AHORROS: Interés 4% anual

Los que despachan con el Rey

Don Alfonso ha estado en el domicilio de Berenguer

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Hoy acudieron a Palacio los ministros de Justicia e Instrucción y el Presidente del Consejo. Sometieron a la regia sanción varios decretos de sus departamentos. Don Alfonso acudió ayer al domicilio del general Berenguer, al objeto de dar el pésame a este por la muerte de su esposa.

El general Balbo

El Monarca ha recibido un afectuoso telegrama de salutación del general Balbo.

Este ha pasado por Algeciras a bordo del «Julio César» y ha tenido para el Rey palabras de salutación a las que ha contestado el Rey cariñosamente.

Firma de un decreto

Entre los decretos firmados por el Rey figura el siguiente: Determinando las condiciones jurídicas para la concesión de terrenos a Portugal y América en la Exposición de Sevilla.

Última hora deportiva

Anoche a última hora, recibimos una nota en la que dice que el próximo miércoles, festividad de San Fulgencio, se celebrará un partido entre una selección murciana y el Real Murcia en el campo de La Condomina.

El día del Presidente

Pasó el domingo en el campo y a su regreso asistió a una comida

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El general Primo de Rivera pasó el día del domingo en el campo. Por la noche regresó a la Corte, asistiendo a una comida con que obsequiaba al conde de los Andes a los embajadores de Francia.

Después acudió a su despacho donde estuvo trabajando más de una hora.

En la mañana del lunes conferenció con Callejo y Colvo Sotelo.

La voz de la «Gaceta»

Publica la renuncia del Vice-presidente de la Audiencia de Murcia

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones sin interés, estas tres:

Declarando la renuncia del cargo de Vicepresidente de la Audiencia de Murcia, del nombrado don Indalecio Cassinello.

Disolviendo la Oficina Mayor de la Presidencia y creando el Negociado de lo Contencioso.

Inserta además el modus vivendi firmado entre España y Suiza.

Consagración de un obispo en Irúu

Tan emocionado estaba el alcalde, que el secretario del Ayuntamiento tuvo que terminar la lectura de unas cuartillas

POR TELEGRAFO

Irúu.—Con gran solemnidad se verificó la consagración del obispo de Santander.

En la ceremonia actuó el Nuncio de Su Santidad, asistido de los obispos de Vitoria y Calahorra. Concurrieron además las autoridades y numeroso público.

El pueblo aparecía engalanado, celebrándose después de la ceremonia un banquete al que concurrieron unos doscientos comensales. Más tarde hubo recepción en el Ayuntamiento.

El alcalde como padrino del nuevo obispo leyó unas cuartillas y tanto se emocionó, que tuvo que terminar la lectura de las mismas el Secretario del Ayuntamiento.

El Nuncio regresó por la noche a Madrid.

La condesa Xauen

El acto de su entierro constituyó una imponente manifestación de duelo

POR TELEGRAFO de la noche

Madrid.—En la tarde del domingo se verificó el entierro de la esposa del general don Dámaso Berenguer excomisario de España en Marruecos.

El fúnebre acto constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo Primo de Rivera, los exministros Cierva y Vizconde de Ez, representaciones de la familia real, Regimientos de guarnición, autoridades y gran número de amigos de la familia.

El Rey acudió en persona al domicilio del general Berenguer, dándole el pésame.

NUEVO BAR

El sábado por la tarde se verificó la inauguración del Bar Café Idea Palace instalado en los bajos de la casa esquina a las calles de Aljezar y Serrano a Cázar.

El establecimiento está instalado con elegancia y buen gusto y actúa todas las noches una notable orquesta que interpreta selectos clásicos.

Los invitados a la inauguración fueron obsequiados con esplandidez por los dueños del nuevo Bar Café.

Los deseamos mucha suerte en el negocio.

El agraciado con el Gordo

El marqués de San Miguel distribuye 4.000 duros

POR TELEGRAFO de la noche

Madrid.—El marqués de San Miguel ha gratificado con diez mil pesetas al Lotero que le vendió el Billete del Gordo de Navidad.

Le ha entregado diez mil pesetas y la misma cantidad a los niños que sacaron la bola.

Otro asalto más

Penetran los ladrones en una casa de cambio, pero se dejan en la caja, por no poder abrirla, los 4.000 duros que habían

POR TELEGRAFO de la tarde

Alicante.—Durante la noche última varios desconocidos asaltaron una casa de cambio situada en la Explanada.

A pesar de los esfuerzos que realizaron no consiguieron violentar la caja de caudales, que contenía cuatro mil duros.

No se llevaron nada.

PERDIDA muy importante la tendrá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALZETINES

a precios de Fábrica en la ABANIQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. Precio fijo)

Teatro Circo Villar Programa para hoy Mañetas día 15 de Enero Palacio de la Cinematografía 1.º REVISTA EVA. 2.º La divertida cómica en 2 partes «Cómo se vende un auto». 3.º Reestreno de la maravillosa super-producción cómica en 8 partes de los Artistas Reunidos, LA QUIMERA DE ORO Interpretada por el rey de la gracia Charles Chaplin CHARLOT Mañana miércoles la colossal producción Paramount BEAU SA-BREUR por Evelint Brent y Gary Cooper. El Jueves de Gran Moda «Mio es el mundo» por Jack Mullah. El viernes «Té para tres» por Lew Cody.

El automóvil pequeño de moda mejor y más barato OVERLAND Whippet ADRIAN VIUDES MURCIA

Cómo llamaría Vd. a esto! En unas fruterías se anunciaban uvas procedente de California y eran de Almería y Levante

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el ministerio de Economía facilitaron a los periodistas una nota oficiosa negando que las uvas que se anuncian en algunas fruterías como procedentes de California, lo sean, pues apenas se hizo importación. Añade la nota que esas uvas proceden de Almería y de Levante y de otros centros productores, llamando a su vez la atención del público para que no se deje sorprender. Parece que han sido mutados los desaprensivos comerciantes.

Federación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 13 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 9.899.750. Desagüe, metros cúbicos, 149.760. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos, 9.631.195. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 571.062. Desagüe, metros cúbicos, 33.598. Murcia 14 de Enero de 1929.

Reunión de una Junta La de Relaciones Culturales Por telégrafo de la tarde Madrid. Se reunió la Junta de Relaciones Culturales. Se ocuparon de las cátedras creadas recientemente en las Universidades extranjeras. También hablaron de otras cuestiones de interés cultural.

MEDIA LUNA-CINEMA Programa para hoy desde las 5 1.º La comedia cómica en 5 partes por Raymond Griffith, «Te quiero, me quieres» 2.º Estreno de la colosal producción dramática en 6 partes por la bellísima Bessie Love POR MAL CAMINO Mañana «Un verdadero americano» por Reed Hovey. El jueves «La gloria del Colegio» por Marion Davies. El viernes «Este hombre me gusta» por Bobé Danieles.

Cine Popular EMPRESA INIESTA Programa para hoy: Desde las cinco de la tarde 1.º Estreno del drama americano en dos partes, titulado «Sangre peleona» 2.º La cómica en dos partes «El conductor de taxi» 1.º La preciosa comedia en 5 partes por Bert Littell La primera noche Mañana «La última función de Gai del Circo Wolfson» por la bellísima Heilen Hallan. El lunes día 21 «Genoveva de Bravante».

Quiere pasar bien el invierno! COMPRE CALZADO DE ABRIGO en el Bazar Murciano y en el Bazar Fin de Siglo.

LA LABOR DE ESTELLA El Jefe del Gobierno ha convenido con Echevarrieta la fecha e inauguración del Palacio de la Prensa POR TELEGRAFO Madrid.—Echevarrieta fué recibido por Primo de Rivera con quien habló de la fecha de inauguración de la Casa de la Prensa. Coincidieron en que sea en la época de más auge de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Los Clubs Rotarios El Presidente de Clubs Rotarios habló con el Presidente informándole del funcionamiento de dicha Institución.

Los Comités paritarios El Presidente del Comité Paritario de Teléfonos confirió con Estella. Le habló de varias quejas formuladas, diciendo que no tenían fundamento alguno.

La casa de Cervantes Una comisión de la Academia de la Lengua estuvo a visitar al Jefe del Gobierno. Le pidieron ayuda para la adquisición de la casa de Cervantes prometiendo Estella interesar en ello a algún procer o filántropo.

Conferencia con Calvo Sotelo El ministro de Hacienda celebró una larga conferencia con el Presidente.

Le habló de la adopción de medidas para evitar que se estropee el tabaco que se cultiva en España. Dió cuenta al Presidente del programa a desarrollar por él en el monopolio de Petróleos.

Por último le ratificó su propósito de marchar a Valencia para obsequiar con una comida a nuestros embajadores en París y Londres que se hallarán en Valencia el día 22.

Corbatas, Cuellos y Puños Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido Abaniquería de Rayneli Platería 22. Modelos exclusivos (PRECIO FIJO)

Acción Católica de la Mujer Círculo de Estudios.—Caja Dotal y Lectura en Talleres Esta tarde a las cuatro y media celebrará esta Asociación Círculo de Estudios en el local de costumbre. A continuación habrá junta de Caja Dotal y de Lectura en Talleres.

NOTICIAS Viejeros De Sevilla a donde marcharon para asuntos relacionados con el pabellón de Murcia y Albacete en aquella Exposición, han regresado nuestros queridos amigos el Comisario de ambos Comités de Albacete y Murcia don Isidoro de la Cierva y el Presidente de la Cámara de Comercio don Joaquín Cerdá.

—Ha regresado de Madrid, donde marchó con objeto de asistir a la asamblea médica nuestro querido amigo el presidente de los Colegios médicos de España don José Pérez Mateos.

Espectáculos para hoy TEATRO ORTIZ Compañía de comedias «España 1950». Función para hoy: A las diez, «Foxman», (estreno). Gran éxito del humorista Rafael Arcos y de la danzarina Gioconda.

TEATRO CIRCO A las seis y cuarto tarde y diez noche.—La preciosa película «La quimera del oro».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La emocionante producción «Por mal camino».

POPULAR Cine permanente.—La Grandiosa película «La primera noche».

Precios del mercado DIA 14 DE ENERO LONJA De los 50 kilos

Papas 16'00 pesetas Tomates, 25 00 Boniatos, 9 00 Chirivias 25'00 Nabicos 4 00 Juebita seca 8'00 Guisantes 40' 0 Alcachofas 4'000 Habas 27'50. Ajos secos, 37'50 Apios 12'50 Cardos 12 50

FRUTAS Uva 50'00 Limones 9'00 DOCEÑA Cebolla tierna 6'00 Ajos tiernos, tails 5'00 Lechugas 0'70 Coles 1'50 Coliflores 3'00 Rabanos 0'40

PESCADERIA Precios por kilos Merluza 6'00 Pescadilla 3'00 Atún 5 30 Emperador 3'00 Pajal 2 50 Besugos 3'00 Calamares 6'00 Jibias 3 00 Dorada 2'50 Mújol 2'50 Salmonete 6'00 Sardina 1 60 Boqueron 1'40

MARISCOS Gambas 5'00 Almejas 1'60

